

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

A kiadóhivatalban átvéve:
 Egész évre 16 kor.
 Negyedévre 4 "
 Helyben házhoz hozva:
 Egész évre 20 kor.
 Negyedévre 5 "
 Vidékre postán szállítva:
 Egész évre 24 kor.
 Negyedévre 6 "

TISZÁNTÚL

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap a hétfő és ünnep utáni napok kivételével.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Nagyvárad, Apáczai-utca 3.
 A szerkesztőség kéziratok visszaszállítását vagy megőrséire nem vállalja.
 Előfizetőnek és hirdetőnek a kiadóhivatalhoz intézendők.
 Egyes szám ára 8 fillér.

Mihu János. Ez a név újabb fokozatot fog jelenteni a hazai nemzeti mozgalom történetében. Fokozatot bizonyos kijózanodási irányban. Nem a kijózanodást, csak annak egy — sajnos — még mindig távoli fokozatát. Elődei még Erdély autonómiájával, külön oláh nemzeti viceparlamenttel kezdték. Mihu ur már megelégszik, ha az állam magyar pénzen nemzeti iskolákat tart fenn, ötven választókerületet kiad a román nemzeti komiténak, a hivatalnokai kinevezésénél előre megköti a kezét nemzeti tekintetek által a bíróságok és hatóságok hivatalos nyelvű felveszi az oláht, tót, németet, szerbet, horvátot, vendet, rutént — talán még a jiddisch-zsargont is. No meg a miniszterelnök mellé, annak ellenőrzésére felveszi jó fizetéssel egy nemzeti vezért. S mindezeket igen komolyan emlékiratba foglalva, Mihu János előterjesztette a miniszterelnöknek.

Kedvünk volna azt a megjegyzést tenni és bővebben kifejteni, hogy ugyan próbálja meg Mihu ur hasonló javaslattal föllépni Bukarestben, a román kormány előtt, a moldvai csángók és általában a romániai magyarok érdekében. Hamarosan belátrá, hogy amit javasol, a magyar államra nézve öngyilkosság lenne.

Mi azonban nem ebből a szempontból fogjuk föl Mihu János javaslatát. Bármennyire elfogadhatatlan annak minden sora az elsőtől utolsóig, nagyjelentőségű dolog az, ami nincs benne, a mit már elhagyott az eddigi nemzeti túlzó programokból. Ezen az uton haladva, nemzeteinknek végre is el kell jutniuk az egységes magyar nemzeti állam álláspontjára. Ha egyszer erre őszintén, fenntartás nélkül ráhelyezkednek a vezérek — mint a hogy ráhelyezkedtek a nemzeti lakosság milliói — akkor meg fogjuk egymást könnyen érteni.

A mezőgazdasági hitel kérdései.

Egyik előkelő szociológiai társaságnak az ülésén Bernáth István a Magyar Gazdaszövetség igazgatója a szabadság nagy és sürgősen megoldandó kérdésének jelezte a magyar fölőbirtok új tehermentesítését, amely kérdés annyira aktuális, hogy az átfogja és állandóan foglalkoztatja mindazokat, akik ennek az országnak a gazdasági egészségét komolyan gondozzák. A magyar mezőgazdasági hitel nagy kérdései képezik vezérmotívumát a most folyó bankvitának és

így egészen természetes, hogy ez a kérdés nagy hullámokat ver mindenütt, ahol a magyar közgazdaság természetes fejlesztésének feltételeivel komolyan foglalkoznak. Maga a földművelésügyi miniszter, gróf Serényi Béla tapintott a kérdés eleve, amikor kiadta a többtermelés helyes és igazi jelzőszavát, csak hogy ennek a megvalósításához elengedhetetlen feltétel a mezőgazdasági hitel kérdéseinek a rendezése, a jogos igények kielégítésének biztosítása, mert enélkül el nem képzelhető nemcsak a termelés fokozása, hanem még az sem, hogy a mai termelést a folyton emelkedő üzemi kiadások mellett fenntarthatassuk.

Ha az államnak nem volna a mezőgazdasági hitelszolgáltatásra megkívántatott több milliója — mindenesetre kevesebb millió, mint amit némely chimera minden esztendőben többszörösen felémészt — adják össze e tőkét egy a mezőgazdasági hiteligényeket szolgáló, altruisztikus alapon álló hatalmas intézmény megvalósítására a Magyar Földhitelintézet, a Kisbirtokosok Földhitelintézet, az Országos Központi Hitelszövet-

Modern butorok ■ 54 LUKÁCS NÁNDOR-nál Rákóczi-ut 8. sz. ■

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Laci hadnagy.

Írta: Czako Károly.

Nagyon nehéz, nagyon fájó lenne neki a válás, érzi ő előre. De hogyis lehetne másképen! Fél esztendő alatt összelorrt, egygyé lett két lélek elszakítása sem történhetik nyom, seb nélkül. Hat hónap a mindennapi megszakított életben csak egy ingalengés, egyhamar elszállt, rideg, szeretetlen napjaival. Hat hónap az érzelmek óceánjában, a dus, fekete, vállra omló fürtök kéjes birodalmában, a mélyen fekvő, vakító csillagok világában — egy örökkévalóság!

A köpöci Baának erdővel körülvett szép rezidenciájára decemberi nehéz, fagyos éj borult. A hold sugarai megtörték a vastag, folyó ködön és a kupolás kastély körvonalai még harminc lépésről is csaknem elmosódva voltak láthatók.

A cimeres kovácsolt vaskapu előtt hódombbá vált virágrondókból kísértetiesen dugták ki fejüket a téli szalma képenybe bújtatott La France és Marechal-Nick rózsafutók. Sri némaság. Az ünnepélyes cserdet csak elvéve zavarja meg az egymásba tekerődött bükkágaknak északi szél okozta rémes zörgése.

A kastély egyik emeleti szobájából kétes, rezgő fény küdi sugarait a misztikus éjbe. A leeresztett könnyű vászon ablaküvegnyőn két alak árnyképe sötétlik. Heves gesztusok, ideoda való mozgásuk sejteti engedik, hogy beszélgetésük tárgya nem lehet hétköznapi história.

Az öreg Baán és Laci fia állanak egymással szemközt, míg távolabb, a kandalló előtt a legnagyobb eleganciával nyújtózik végig a felmelegedett padlón egy renek foxterrier kutya. Laci hadnagy Hektorja.

— Lemondasz, le kell mondanod! — szól az öreg.

— Igen . . . le mondok, . . . de . . . De? . . .

— De nem ő róla — a rangomról, hisz . . .

Egy hatalmas látádbanással szakította félbe az öreg fia mondkáját, merőn nézett nagy — most lesütött — szemibe, majd katonásan — nyugalmazott őrnagyhoz tréltőn — sarkon fordult s becsapva ma aután az ajtót, makacs hadnagy fiától dühösen távozott . . .

Laci magára maradt. Egyideig mozdatlanul bámult a kandalló kékes lángjába, majd az antik kandalláberek felé tartott, az alvófényben levő gyertyák bántólag perccgni kezdtek. Eloltotta. Éjsötétség, néma, jóleső csöndesség lett a szobában, mely Laci háborgó lelkére csillapítólag hatott . . .

Nehézkesen, lomha léptekkel jár fel s alá, közben-közből megáll, fejét tenyerébe hajtja és négy schajokat küld a távoiba . . . A távoiba Margithoz, a tökéletes szépséghez, ahhoz a kis együgyűségig jámbor fekete szépséghez, aki mióta megismerkedett Baán Lacival, elvesztette szabad akaratát, — rabja, médiumja lett a daiás huszárnak s a

Csak még rövid ideig!

Rendkívül leszállított árak: Üzlet áthelyezés miatt (Szalardi-utca 9 re) a még raktáron levő mellfűzők és fűzővédők beszerzési áron alól lesznek kiadásitva.

Próba küldemények bárhova!

Arjegyék ingyen és bérmentve!

Rosenzweig Rózánál RÁKÓCZI-UT 3. szám.



kezet. Egy erre vonatkozó tervezet kidolgozva, évek óta készen várja az állam jogosan igényelt támogatásával való megvalósítást s ehhez a tervezetbe bizonyára örömmel hozzájárulna az egész magyar gazdatársadalom is.

A létesítendő új hitelintézet utján a mezőgazdasági hitel égető kérdései két irányban várnak megoldásra. A jelzálog hitel terén gondoskodni kellene a túlságosan drága kölcsönök konverziójáról, a második helyü olcsó kölcsönöknek biztosítási okirat vagy kötvény alapján való folyósításáról és kiváltképpen a járadék-elnékelvnek külön törvény utján való meghonosításáról, amit különben a gazdatársadalom az 1895. évi III. gazdaságkongresszus határozatából kifolyólag immár évtizedek óta sürget. Ebben az utóbbiban egyellen egy módja van az eladósodott kis és főleg középbirtok tehermentesítésének és annak a kívánatos céljának, hogy az utódok becsületes munkája visszahódíthassa a lábuk alatt megingott apai földet. Csak így mentesíthetjük terheitől a békés családi otthont, melynek zavartalan birtoka füzi legbiztosabban a hazai rőghöz éppen azokat, akik e nemzet gerincét alkotják s akiknek új elemeket való felcserélése a nemzeti jelleg rovására is esnék. Nem csupán új földtehermentesítés, valóságos új honfoglalás az, amit egy céltudatos birtokpolitikai akciónak ma szem előtt kell tartania. Nem új existenciák teremtése, hanem a meglévő életképes elemek megvédelmezése, a honi földnek ezek kezében való megtartása a cél: tehát honfoglalás a tulterhelt birtokokban veszélyeztetett, de megfelelő hiteforrások megnyitásával megmenthető földtulajdonosok javára.

És itt ennél a pontnál meg lehet állapítani, hogy az állam távolról sem

tett eleget minden kötelezettségének, a midőn a kisexistenciákat a földszerzésben támogatja. Mindezt jóvá lehet tenni egy államilag támogatott parcellázási akcióval, amely az immár megmenthetetlen existenciák romjain köteles új existenciáknak megadni a létezés és a továbbfejlődés feltételeit, természetesen gondos előrelátással, de emellett kötelessége az államnak a középosztály fenntartására is megtenni minden lehetőt, mert ennek az osztálynak a megtartása nemzeti érdek, ami nélkül csonka minden birtok és állami hitelpolitikai akció.

A megoldásra váró kérdések másik sorozata a mezőgazdasági személyi hitel szükségleteinek a kielégítését követeli. Ezt részben a credit agricol, az ingó jelzáloghitel intézmény szervezésével lehet megoldani és ezeknek az intézményeknek a magyar mezőgazdasági hitelszervezetbe való beillesztésével tehetőnek a fentebb megnevezett intézmények nagy szolgálatot az országnak.

Ezek a mezőgazdasági hitel nagy kérdései, amelyek most jelentkeznek, mint országos nagy kérdések, amelyeknek a megoldása nem párt és csoportkérdés, hanem olyan, amelynek a becsületes megoldása fejleszti a mezőgazdaságot, javára van a kereskedelemnek és istápolja az ipart.

Küzdelem a szabadkőművesek ellen.

Komoly küzdelemnek kell megkezdődnie a szabadkőművesek ellen, akiknek erejét a portugál események megmutatták. Franciaország, Belgium, Olasz, Spanyol- és Magyarország az ő működésük főtere, itt kell legerősebben szembeszállni velük. Belgiumban éppen most alakult meg a szabadkőművesek elleni liga, a »La Ligue antimacanique«, mely állandó irodát tart fenn, amely a szabadkőművesek tit-

kos munkáját szemmel tartja, leleplezi, könyvtárt alakítanak, plakátok, könyvek, röpiratok, naptárak, képes levelezőlapok terjesztése által tartják ébren a közönség figyelmét. A liga, melynek székhelye Malines (Mecheln) s elnöke De Renette Breidbach gróf, időközönként megjelenő folyóiratot is ad ki, »Bulletin antimacanique« címen, melyet minden tag, ki évenként 2 fr. 50 cent fizet, megkap. Az iroda legfőbb tevékenysége pedig oda irányul, hogy a katolikus lapoknak a szabadkőművesek munkájáról okmányokkal bizonyítható cikkanyagot küld, hogy így a sajtó és társadalmi szervezkedés erejével utját állják a folyton terjeszkedő s hatalmasodó szabadkőművességnek. Kétségtelen, hogy nálunk sem ártana ilyen tevékenységgel szembeszállni e sötétben dolgozó hatalommal.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Budapest, január 21.

Náray Lajos alelnök fél 11 órakor megnyitja az ülést. Konstatálja, hogy a Ház nem határozatképes és ezért öt percre felfüggeszti az ülést.

Szünet után az Elnök újra megnyitja az ülést és a házszabályok értelmében elrendeli a katalogus felolvasását.

Elnök jelenti, hogy a Ház tanácskozás képes. Azok a képviselők, a kik nincsenek jelen, az elmaradási okot jelenteni kötelesek.

Jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után

Elnök jelenti, hogy a főrendiház a képviselőház által elfogadott szerb kereskedelmi szerződést elfogadta.

Jegyző felolvassa az interpellációs könyvet, a melybe a következők jegyeztek be interpellációt.

Sümegei Vilmos a katonai brutálítások és Hlatky Zoltán öngyilkossá lett közlegény ügyében — a honvédelmi miniszterhez.

Szmrecsányi György a Pool-hajóstársas-

kackiás hadnagy egy szempillantásával, egy kézmozdulattal bármit szuggerálhatott a hamis, könnyűvérű asszonykának. Mert asszony volt ám az aranyos Margitka, még pedig kerek hathónapos menyecske. Mikor férjének örök hűséget esküdött, körülbelül az időben fogadott Baán Lacinak is örök barátságot. Lakodalmán kedvelte meg a kis szertelen lélek a garnizon legsnájdigabb tisztjét, aki olyan vőtély volt, hogy hét vármegyére elterjedt a híre táncának, udvarlásának.

Dalmady Peti, egy jászági pénzügyigazgatósnak nem éppen fiatal ellenőre mondhatta magának ezt a valóban kedves, szellemes uri asszonyt, ki a helyőrség báljain, a főbb tiszték zsurjain, a jászági helyi aranyitjúság majálisain olyan udvart vonzott maga köré, hogy férjében felébredt a féltékenység. Kezdte nejét kivonni a társaságból, látogatásait megkritikálták s a farsangvégi estéket már egyhangu unalmasságban, egy csésze tea mellett otthon töltötték.

Dalmady lelke egész hevével szerette Margitját s talán határtalan szeretete okozta, hogy őt még mások gondolatától is féltette és nem is álmodta, hogy éppen ez a féltékenység le-

gyen az a démon, mely nejét elidgeníti, szivét mások felé hajtja, éltük csendjét megzavarja s mély boldogságukat romba dönti. A féltékenység — mely mindég s mindenütt rémeket alkot — türhetlenné tette neje helyzetét és egy szép nyárközépi délután, mikor ebéd alatt nem a megszokott, hanem sokkal erősebb természetű féltékenységi jelenet játszódott le közöttük, kísértált a jákóhalmi vám felé, hogy ott a lovaglásból hazatérő Baán hadnaggyal találkozzék.

Neki akarta elpanaszolni bujít-baját, mert a szép asszony tudta jól, hogy vigasztaló, enyhítő szerelmes szavakra csak nála talál. Őszinte igaz védője csak Laci.

Lassu léptekkel haladt a szürke, széles országutat szegélyező akác és szederfák gyér árnyában és elgondolkozott, hogy milyen más élete is volna neki, ha férje helyett egy oly férfinak mondta volna ki azt a bizonyos igent, mint például Baán Laci.

Hisz Dalmady még az árnyéka sem Laci hadnagynak.

A nap közel állott ahhoz, hogy letűnjék és bibor szőnyegét már kezdte kiteríteni a szikes jáaz síkság fölött. Remek alkotó szált

le, ámbár a délelőtti nagy hőség után inkább esőt lehetett volna várni.

Dalmadyné megszaporázta lépteit, mert napernyője széléről lefityegő csipke-bodron keresztül óriási porverődést pillantott meg. Csakugyan gyönyörű galoppban Giga közeledett Nyomában nyargalt Feri legény is, ki tűzni látzott gazdája remek arabs paripáját. A monoton dobogás mindinkább erősödött s egyiket szempillantás mulva már a köpeczi Baánok hagyományos eleganciáját mindenképpen visszatükröző, elragadó ugrással a vakító szemű asszonyka előtt állott a verejtékes porlepte hadnagy.

— Csókolom kezeit, nagyságos asszonyom!

— Hozta Isten! Maga elé jöttem direkt maga elé!

— Sajátságos, mondhatnám talányszerű.

— Pedig úgy van! Vártam magát Lacim. E szavaknál Dalmadyné tekintetéből valami csábos, imponáló s mégis bizonyos mértékben részvétet keltő kitejezés sugárzott.

— Küldje haza lovát s jöjjön velem egy sétára, — szolt ismét a szellőruhájú asszonyka.

Estélyi- utcai és vadászcipő-különlegességek

egyedül

„KOBRAK“-nál

Helybeli és vidéki telefon: 847.

Rákóczi-ut 3.

ság és a kormány között a kirándulás ügyében történt szerződés ügyében a belügyminiszterhez és

Huszár Károly (sárvári) az ökörmézdi járásban száz és száz közokirat hamisítása tárgyában — az igazság és pénzügyi miniszterhez.

Elnök jelenti, hogy az interpellációkra 2 órákor térnek át.

Rátértek a

bankjavaslat

általános tárgyalására.

Polónyi Géza: Tiltakozik az ellen, hogy a munkapárt az üléseket 1 órával meghosszabbítja és fél 11 órákor a Ház még nem határozatképes, holott már 10 órákor tanácskoznia kellett volna. Hosszasan szól az önálló jegybankról és fejtegeti annak szükségességét és jelentőségét. A közönségszervezéstől azt mondja, hogy olyan intézmény, amely hasonlít egy Wertheim-szekrényhez, melynek kulcsa mindig az osztrákok kezében van és a magyar sohasem nyithatja ki vele a kasszát. A Benedikt-féle formulával foglalkozik és bírálja Okolicsányi beszédét, aki a függetlenségi párt programjától messze eltért. A Sieghardt-féle megállapodás ugyanolyan, mint a Benedikt-formula, tudniillik egyik sem ad semmit. A kormánynak senki sem ad olyan jogot, amellyel a nemzetet a jövőre gyakorlati jogaitól megfoszthatja. Ha ez a javaslat, törvényesítve emelkedik, akkor nekünk még remélnünk sem lehet, hogy az önálló bankra 1917-ben rátérhessünk. Nálunk a nemzeti akarat a királyi vétő-jog alá van rendelve és ezért nem fejlődhetik az ország gazdaságilag és politikailag hátul maradunk. Beszél Magyarország valaha jogának rendszeréről és felsorolja kifogásait. Kéri ezután az elnököt, hogy engedélyezzen szünetet.

Elnök 10 percre felfüggeszti az ülést.

Szünet után

Polónyi Géza beszél.

Hosszasan foglalkozik az előadó beszédével, aki az önálló bankot és az önálló vámtarhelyeket egy kalap alá helyezi.

Összehasonlítást tesz a mi közös bankunk és a német birodalmi bank között s konstatálja, hogy az Osztrák-Magyar Bank nem fi-

zet 1 fillér bankjegydót sem, mégis a legkisebb osztalékot adja. Kifejti, hogy az Osztrák-Magyar Bank a jövedelem-részesedést illetően kijátsza Magyarországot.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy a Ház akként határozott, miszerint 2 órákor rátér az interpellációra. Kéri, hogy rövidre fogja beszédét.

Polónyi Géza kijelenti, hogy még sok mondani valója van s nincs abban a helyzetben, hogy azt az egy órát a többségnek ajánlódjassa. (Derültség.) Ezután polemizál báró Madarassy-Beck báróval, aki azt mondta, hogy 40,000 koronával bárkinek lehet az Osztrák-Magyar Bankban egy szavazata. Ilyet csak egy compon-báró mondhat.

Elnök ezen kifejezéseért rendreutasítja.

Polónyi Géza kezei között levő adatokból kiutalja, hogy az Osztrák-Magyar Bank-részvények legnagyobb része az uralkodóház tagjainak kezében van. A civilista tárgyalásánál e kérdést szóba hozza.

Elnök: Az ily kijelentések ellenkezők a magyar törvényhozás loyális érzületével. Ezért rendreutasítja.

Polónyi Géza egynegyed három óra után újabb szünetet kér.

Elnök 5 percre felfüggeszti az ülést.

Szünet után

Polónyi Géza a készletkérdéséről szól, amelynek megvalósítását a nemzeti becsület követeli. Határozati javaslatot terjeszt elő.

Következtek az interpellációk.

Szmercsányi György kérte, hogy interpellációját elhalasztassák. A kérelemnek helyt adtak.

Huszár Károly (sárvári) a következő interpellációt terjesztette elő az ökörmézdi telekkönyvekben előfordult hamis okmányok ügyében;

1. Van-e tudomása az igazságügyminiszter urnak arról, hogy Kazár-földön az ökörmézdi járásban folyó betét-szerkesztés alkalmával tömegesen használnak hamis kéziratokat?

2. Van-e tudomása az igazságügyminiszter urnak arról, hogy 26 községben divik ott az a rendszer, hogy hamis helyhatósági bizonylatokkal azon a hamis címen kerik a telekkönyvi

adatok megváltoztatását, hogy a tulajdonos ismeretlen tartózkodású, elhalt, stb.?

3. Kapott-e az igazságügyminiszter ur az illetékes telekkönyvvezető, illetve bíróság részéről hivatalos jelentést arról, hogy ilyen esetek Repenye községben 104, Majdan községben 179, Iszka községben 181, Fülöpfalván 64, Padóc községben 30 esetekben fordultak elő?

4. Megfelelnek-e ezek az adatok a valóságnak, és mit tett ellentük a miniszter ur? Hajlandó-e a legerélyesebb vizsgálatot elrendelni, hasonló visszaélések kipuhatólására?

5. Hajlandó-e a t. Háznak a vizsgálat eredményéről jelentést tenni?

6. Hajlandó-e a kormány a Kazár földre egy kormánybiztost kiküldeni az ottani közigazgatás a'apos felülvizsgálása céljából?

Az interpellációt kiadták az igazságügyminiszternek.

Nagyvárad város jövő szabályozása.

Mikor a város valamely pontjának rendezéséről van szó, mindég csak ez a nóta vége: hibáztatjuk a régieket, hogy olyan rendszer nélkül, a legtöbbször a józils és a szabad forgalom hátrányára kezelték az utcavonalak kijelölését és a házak építését.

Hát ez kétségtelenül nagy hiba volt elődeink részéről, de azért nincs helye e korholásnak, mert ezek a hibák általánosak voltak nemcsak nálunk, de a külföldön is. Budapestben hány milliót nyelt el már az utcák szabályozása, Bécsben még most is hány szűk és görbe utca van.

Nagyváradon sem a régmúltat okolhatjuk a rendszertelen építkezés miatt, hanem azt, hogy még az utóbbi évtizedekben is folytatták a régi rendszertelenséget.

Csak úgy hamarjába eszünkbe ötlük pl. a Szent László-híd melletti Grámm-ház kiépítése, Csengeri-utca, Kálvária-utca stb. »kiegyenesítése» törvonalakkal.

Ezeket már nem akkor csinálták, mikor a rendszertelenség volt a rendszer, hanem az utóbbi időben.

Mind ezek pedig arra vezethetők vissza, mert nem készítette el a város a modern követelményeknek megfelelő város szabályozási térképet, amelytől azután meg nem szabad engedni semmi okból az eltérést.

Évtizedek óta sürgették a szabályozási térkép elkészítését; néhai *Gyalokay* Lajos volt törvényeségi elnök is sok ízben sürgette, de eredmény nélkül. Azóta is sokszor érezte a törvényhatóság a szabályozási térkép hiányát. Végre most kilátás van rá, hogy ez az igazán régen érzett hiány is pótolva lesz.

Köszeghy József városi főmérnök tegnap előterjesztést tett a város szabályozási térképének elkészítése ügyében.

Előterjesztésében kifejti, hogy a város eddigi térképe kicsi, de a mi még nagyobb baj, nem is pontos és csak azt a körzetet foglalja magában, amely régen a város belterülete volt. Ma pedig már ezen határon kívül is történtek szabályozások.

Igy a Kommandánsrét szabályozása, a Rulikovszky-ut környéke fokozatosan belejutott a szabályozásba; a Kúlváros szabályozása készen van s ez a városrész is bekapcsolódik a város belterületébe; a sertésvásártér és a fafűzes környékét a 3-ik híd építése folytán szintén szabályozni kell s a Rét külső része is már a belterületbe jutott. Szóval rohamosan

Baán megveregette Gigát, néhány darab cukorral kedveskedett neki s megparancsolta legényének a gyors hazamenetelt.

Az estszürkület mind lejjebb-lejjebb szállt és lassankint elborítja a távoli erdőket mezőt s a kanyargó, göröngyös országutat. Fontos komoly beszédbe merülve halad a nyáresti fülledtségben az ifjú asszony, míg jobbján — minden megjágyzás nélkül — különös áttormálódott arccal hallgatja mélyen átértett panaszhangokat Laci hadnagy.

— Elmondtam mindent s ezektől láthatja, hogy helyzetem férjem oldalán tarthatatlan.

Igy fejezte be beszédét a kedves vonzó asszonyka, majd felállt, megfogta kísérőjének ezüstös blúz gombját s hosszan, szerelmesen nézett a mélyen fekvő szemekbe. Feleletet várt. Piros pozsgás arcán mintha vis a tükröződne egy vonás a hét fájdalmas szűz anya arcából...

Baán szótlán maradt. Merőn nézett a földre s lovagló ostarával unottan karikázott az ut porában.

Mélyen elgondolkozott. Margit szeméi gyöngyözni kezdtek, napokat sóhajtott s szenvedélyes hangon kezdte ismét.

Vagy talán hűségemben a maga hite is megingott? ... Ezt nem vártam ... Igazán nem vártam ...

Laci mintha áomból csudott volna fel, felemelte fejét, lázasan fogta meg Dalmadyné apró, hófehér kacsóit s az igaz őszinte szerelem megremegtette hangját, mikor fülébe sugarta:

— Egyetlenem vájjon el a férjéül. Lejyem gészen az enyém.

Margit megsemmisülve hajtotta borzas fejét a hadnagy vállára s visszafojtott zokogás között csak ennyit mondott: — Ezt vártam.

Feljött az első csillag s a távolból ritmikusan hallatszott az estéli harangszó...

Köcsörösen megindították a válópert s néhány hónap múlva már ott találjuk a szép Dalmadynét egy ideiglenes, de fényesen berendezett modern lakásban, mit Baán bérelt neki pere eldőltségéig és addig, míg atya — engedve a puhításoknak — beleegyezését adja a frigyehez.

Eppen kiszenvedett a morcz november, midőn megjött az irás, mely visszaadta Margitnak a leánykori nevét. Megszűnt Dalmadyné lenni. Laci rögtön a vonatraült s a Baának ősi fészkebe, Kőpeczre sietett, ideges öreg apja »nem bánom«-ját kicsikarni.

Az öreg magára hagyta makacs hadnagy fiát s bavitult a pipatoriumba, hová később békéltetőként Laci édes anyja a szelid-lelkű, jószágos Baánné is követte. Megkezdte az ostromot, ámbár rögtön átlátta, hogy nem fog valami sokramenni férjével. Eleinte csak ugyan ügyet sem vetett a könyörgő asszonyra, de később már felelt kérdéseire, azután mindinkább puhult, a másfélórás kunyorálás után kimondta az ő eredeti ... »nem bánom«-ját.

Laci ezalatt idegesen járt-kelt az elsötétített szobában. Lemondási tervvel foglalkozott. Majd felállt s felhuzta a terrasra nyíló ablak függönyét s mirtha Margitja képét keresné, révedezve nézett a holdatlan szürke, decemberi éjbe. Eppen lámpáért indult a heves hadnagy, hogy lemondási kérvényét megírja, mikor belépett ősz anyja s tudatta fiával, hogy nem üresen jött, meghozta édes apja »nem bánom«-ját...

Farsang első napján pedig már: Béke! Margit Baán Laci jegyesek.

tolódik a város belterületének a határa kifelé.

A városnak tehát az új viszonyokhoz simuló pontos szabályozási térképre van szüksége.

A kataszteri szelvényterképekből összeállítható a város térképe, de a városnak olyan átnézeti térkép kell, amelyen 1 hüvelyk: 60 öl, a kataszteri szelvények pedig léptékekkel vannak készítve. A városi mérnöki hivatal a szükség és mértékekkel nem rendelkezik, de különben is ennek az elkészítése különös szakavatottságot és a térképezéssel való állandó foglalkozást feltételez.

Az orsz. kataszteri térképtár 3000 koronáért pantograffal elkészítené a térképet, de az nem lenne oly pontos, mintha kézzel készítenék el.

Tárgyalta a mérnöki hivatal Bodnár Gyula kataszteri felügyelővel, aki teljesen szakember s 1890-ben készítette a város átnézeti térképét. Hajlandó 3500 koronáért kézzel elkészíteni Nagyvárad térképét, amelybe az új szabályozási vonalakat berajolja. Javasolja a főmérnök, hogy Bodnár Gyula kataszteri felügyelőt bizza meg a város a térkép elkészítésével.

Miniszterek Bécsben. Bécsből táviratozzák: Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök, aki tegnap este Székely Ferenc igazságügyminiszterrel Bécsbe érkezett, megérkezése után Hazai Samu honvédelmi miniszter látogatását fogadta, aki Bécsben már többrendbeli tanácskozást folytatott. A honvédelmi miniszter ma reggel újra fölkereste a miniszterelnököt és hosszasan tanácskozott vele. Dél előtt tíz órakor Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök Hazai Samu honvédelmi miniszter és Székely Ferenc igazságügyminiszter társaságában az osztrák miniszterelnökség palotájába ment. A miniszteri értekezleten báró Schönauich közös hadügyminiszter, Khuen-Héderváry gróf és Bienerth báró miniszterelnökök, Székely Ferenc és Hochenburger igazságügyminiszterek s Hazai és Georgi honvédelmi miniszterek vettek részt. Az értekezleten az új katonai büntető perrendtartás végleges megszerkesztését végezték el. A miniszterelnök holnap, alkalmasint Schönbrunnban, a király elé járul, hogy az uralkodónak kifejezze a magyar kormány szándékait. Khuen-Héderváry gróf holnap délután visszautazik Budapestre. Székely Ferenc igazságügyminiszter ma délután fél három órakor Szombathelyre utazik s a holnapi napot választói körében tölti el. Hazai Samu szintén ma utazik haza Bécsből.

Mielőtt

az őszi és téli ruhaszükségleteiket beszereznek, ne mulasszák el

FRIEDLÄNDER
angol uri szabó cég

előnyös áraitól és eredeti angol szöveteinek kitűnő minőségéről és elegáns szabásáról meggyőződni.
Nagyvárad, Szt. János-utca.

UJDONSÁGOK.

* **Kossuth betegsége.** Budapestről jelentik, hogy *Kossuth Ferenc betegsége*, úgy látszik, súlyosabb természetű, mint aminek kezdetben gondolták; úgy, hogy az orvosok szerint Kossuth Ferencnek hosszabb ideig kell ágyban maradnia. Ezért Ceglédre sem mehet el január 24-én, ámbar szándékában volt, hogy résztvesz a Turinban járt 100-as bizottság ünnepélyén.

* **Törvényhatósági pótválasztás.** Tenke-Görböd községben a *Pallay Lajos* lemondásával megüresedett megyebizottsági tagsági helyre tegnap volt a törvényhatósági pótválasztás. Meglett választva dr. *Toperczer Sándor* 237 szavazattal, míg *Lóvi József* 38 szavazatot kapott.

* **Jóvágyatt közgyűlési határozat.** A nagyváradai csendőriskola parancsnokságának kérelmére Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a nagyváradai csendőriskolában 5587 korona költséggel egy borbély műhelyt és a borbély részére megfelelő lakást építtet. A belügyminiszter értesítette Nagyvárad városát, hogy a közgyűlés határozatát jóváhagyta. Az épület azóta már el is készült.

* **Adakozás.** A »Bethlen üdülőhely« tüdőbetegek szanatóriuma, (Rév) javára ezideig a következő adományok érkeztek dr. Möricz Ernő vármegyei főorvoshoz: Oláh Szent Miklósi Szövetkezet 5 K, Gyémánt Mihály 5 K, Fodor Izsó 5 K, dr. Demetrovits Elek 5 K, dr. Möricz Ernő 5 K, Bihar megyei és Nagyváradai Nemzeti Casinó 100 K, Magyarországi Takarékpénztár 50 K, Schwartz Gyula 5 K, Kéti Hitelszövetkezet 2 K, Csökmői Hitelszövetkezet 2 K.

* **Kinevezések.** A m. kir. igazságügyminiszter *Kazay László* és *Vass István* nagyváradai kir. törvényszéki, *Igmándy Sándor* székelyhidi, *Mekkey Dénes* berettyóújfalui és *Balogh József* nagyvárad-vidéki kir. járásbírói iratokokat, eddigi alkalmazásuk helyén irodatisztekévé nevezte ki.

* **Vince napja.** A kalendárium szerint ma van Vince napja. A százesztendőss jövendőmondó erre azt mondja, »hogy ha fénylik Vince, megtelik a pince.« Eszerint, ha ma olyan idő lesz, mint tegnap volt, bő szüretre számíthatunk.

* **Jegyzőválasztás.** Mikló-lrtás községben tegnap volt a jegyzőválasztás. Meglett választva *Vikár Vince*, aki rátermettségének és szakavatottságának már eddig is többször tanujelét adta.

* **Kövezés a hegyi viósrészen.** A vasut állomás mellett a hegyen már egész kis városrész keletkezett; a házak hosszú utca sorban épültek egymás mellett. Az ottani háztulajdonosok most kérik, hogy a város köveztesse ki az utcát. E célra kérik a Szent László tér rendezésénél kikerülő köröskő felhasználását.

* **Közgazdasági előadás.** A Bihar megyei Pénzügyi Tisztviselők Szövetsége f. hó 25-én, szerdán este 9 órakor tartja meg második felolvasó estélyét. Ez alkalommal dr. *Endrei Kálmán* ügyvéd, a Gazdasági és Iparbank volt irodafőnöke tart előadást a külföldi bankokról és borsokról, különös tekintettel Németországra. A Kereskedelmi Csarnok termében tartandó felolvasáson az érdeklődőket szívesen látja a pénzügyi tisztviselők szövetségének vezetősége.

* **Farman újabb sikere.** A kiváló aviatikus Farman újabb sikerrel dicsekedhetik. Amint ugyanis Párisból jelentik, tegnapelőtt Buy közelében, *negyedmagával* felszállott s husz méter magasságban több ideig körülöplte a teret s pontosan a felszállás helyén ereszkedett le. A repülőgépben két nő is ült.

* **Lisszaboni előkelőségek, mint betörők és templomgyalázók.** A portugál és spanyol lapokban a minap egy rövid kis hír jelent meg, amely szerint ismeretlen tettesek behatoltak a lisszaboni olasz kolónia templomába, a főoltáron lévő keresztet ledobták a földre s a templomot bepiszkították. Bővebbet a portugál lapok a fennálló szigorú cenzura miatt nem hoztak. Azonban kerülő uton, Spanyolországon át kiderült, hogy ezt a gáztettet magasállású egyének követték el, akiknek neveit a portugál kormány nem hajlandó kiadni. Mint a »Correspondencia de España« írja, az olasz kolónia katolikusai a lisszaboni olasz követhoz mentek pinszra, aki a portugál kormánytól a bűnösök kézrekerítését és megbüntetését kérte. Az olasz követ erélyes fellépésére azután kitűnt, hogy a templomgyalázók valamennyien intelligens emberek, akik közül többben a lisszaboni előkelő társaság tagjai. Elűkőn áll a lisszaboni polgári kormányzó; továbbá köztük volt Evora tartomány legfőbb tisztviselője, ennek fivére Estavo Pimentel, egy színész, egy politikai tisztviselő és két polgári tisztviselő. Ez az eset megdöbbentően világítja meg azt a szellemet, amely a portugál köztársaságban ma uralkodik. Intelligens, művelt emberek a legközönségesebb s egyben legaljasabb tette vetemednek, hogy ezzel vallás-és egyházellenes érzületüknek megnyilvánulását adják. Erdekes, hogy a portugál kormány parancsára a köztársasági lapok azzal akarják elűtteni ezt a dolgot, hogy az illetők »csak a sekrestyébe« törtek be. Mintha bizony egy sekrestyébe való betörés egészen rendjén való dolog volna! Azonban még ez az arcátlan kijelentés sem áll meg, mert az olasz követ határozottan fentartotta azt az értesülését, hogy az előkelő templomgyalázók egész a főoltárig hatoltak.

* **Zírjuk be a kapukat!** A rendőrség a napokban a lapok útján felhívta a háztulajdonosokat és bérlőket, hogy kapuk bezárására nagyobb gondot fordítsanak, mert a nyitott utcai ajtók valósággal csibitják a tolvajokat a lopások elkövetésére. A főhívásnak ugyiltszik nem sok haszna volt, mert a beérkezett jelentések szerint a városban tegnap éjjel 37 kaput találtak nyitva.

* **Kereseti és tőkekamatadó bevalások.** Ismételve felhívtnak mindazok, akik az 1911. évre III és IV. oszt kereseti és tőke kamat adóra vonatkozó vallomásukat a már közzétett határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival inkább adják be, mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt — hivatalból fog megállapíthatni. Nagyvárad, 1911. jan. 20. *Városi adóhivatal.*

* **Öngyilkos miniszteri titkár.** Tegnap hajnalban öngyilkosság történt Budán, a Fehérvári-úton. Szentmiklóssy Elemér kereskedelmi miniszteri titkár lőtte magát haláltökön s azonnal meghalt. Ideges, beteges ember volt a boldogtalan és családjával sem élt a legnagyobb egyetértésben s minden valószínűség szerint beteges és az elhibázott családi élet volt az oka annak, hogy az előkelő családból származó férfi a halálba menekült.

* **Előkészületek a sorozásra.** Nagyvárad város, mint sorozójárás részéről közhírré tétetik, miszerint az idej rendes ujoncozáshoz az 1890. évi születésű és nagyváradai illetőségű I. k. o. hadkötelesek részéről a sorshuzás f. évi február hó 5-ik napján (vasárnap) reggeli 9 órakor a tüzoltó őrtanya sorozó helyiségében fog megtartatni, a melyen való megjelenésre az illető hadkötelesek, szüleik vagy gyámjuk felhívtaak. Nagyváradon, 1911. évi január hó 16-án. *Juricskay Barna*, tb. tanácsnok.

* **A debreceni—nagyvárad vasút megnyitása.** Mint már irtuk, az új debreceni—nagyvárad vasút műtanrendőri bejárása és megnyitása szombaton, január hó 28-án lesz s a bejárás vezetésére a kereskedelemügyi miniszter képviselőjében *Stetina* államtitkár utazik le Debrecenbe, illetve Nagyváradra. A bejárásra Nagy-Várad városát és a város közigazgatási bizottságát is meghívták. Nagyvárad város tanácsa tegnap rendkívüli ülésben foglalkozott a kérdéssel s a közigazgatási bizottság részéről dr. *Kurländer* Ede közgazdasági előadó és *Bordé* Ferenc főjegyző, a város törvényhatósága részéről pedig *Lukács* Ödön tanácsnok és *Köszeghy* József v. főmérnök küldettek ki. Mindnégyen Debrecenbe utaznak s bejárás során az első vonaton a bizottsággal együtt jönnek Nagyváradra.

* **A magánborlogasztási adó megváltása** Nagyvárad város tanácsa részéről a magán borlogasztás megváltása végett az egyezségi ajánlatok megtételére határidőül 1911. évi január hó 23, 24 és 25. napjai tűzettek ki. Felhívattak tehát mindazon szőlőbirtokosok, termelők, továbbá magán fogyasztók, kik a borital adót az 1911. évre általánossággal megváltani, hogy a fent kitétt határidőben a városháza bizottsági termében mindenkor délelőtt 9 órától 12 óráig a kiküldött bizottságnál annnyival is inkább jelentkezzenek s a megajánlott összeget készpénzben a kiküldött bizottságnál lefizessék, mivel ezen határidőn túl jelentkezések elfogadhatni nem fognak. Az általánosítás tárgyában felveendő jegyzőkönyvben foglalt feltételek a magánfelteket azonnal kötelezik, a városra nézve azonban csak az esetben lesznek kötelezők, ha azok a nagyvárad m. kir. pénzügyigazgatóság részéről jóváhagyva lesznek. Nagyvárad város tanácsa, 1911. január 18. *Lukács* Ödön, adó- és pénzügyi tanácsos.

* **A szegények tüzfájára.** *Schwarz* Ferenc nagybirtokos 200 koronát juttatott *Rimler* Károly polgármester kezéhez a szegények között kiosztandó tüzfájára.

* **Fe hívés Nagyvárad város közönségéhez.** Az 1910. évi VIII. t.-c. alapján elrendelt népszámlálás adatait a Nagyvárad város területére kinevezett számláló biztosok beszolgáltatván, felhívom a város mindazon polgárait akiktől számláló lap bármely okból felvéve nem lett, vagy akik oly körülményről bírnak tudomással, amely szerint valaki más a népszámlálási összeírásból bármely oknál fogva kimaradt, hogy ezen körülményt a népszámlálás által kitűzött cél elérése érdekében hivatalomnál dr. *Molnár* Imre tb. ajjegyzőnek (I. emelet 2) haladéknélkül jelentsék be. Nagyvárad, 1911. január hó 17. *Rimler* Károly, polgármester.

* **E fogott tolvajok.** A rendőrség tegnap letartóztatta *Guth* György, *Szabó* Károly és *Virág* András hely és foglalkozás nélküli egyéneket, akik *Décsi* István és *Hajdu* István léle tolvajszövetségnek voltak érdemes tagjai, *Gombor* Sándorral együtt. Nevezettek ellopottak *Avram* Györgytől január 8-án egy szürke prémes gallérú rövid téli kabátot. *Szabó* István ácsmestertől egy mellényt, ezüst órát, ezüst láncot. *Imre* Istvánné *Vizvezeték*-utca 43. sz. alatti üzletének kirakatából 5 kiló kenyert s két liter tejfelt, *Schön* Salamon férfi szabótól mintegy 12 drab fekete posztó kabátot és 16 drb csizmanadrágot. Ezenkívül elkövettek több olyan apró tolvajlást, amelyet a károsultak nem jelentettek be a rendőrségen. A rendőrség a jómadarak lakásadó-jét *Irászi* Rózát is letartóztatta, miután a rendőrségek az a gyanúja, hogy neki is tudnia kellett, hogy lakói mily célból kövezték el az állandó éjjeli kirándulásokat.

Különlegességek rövidáruban.

Keztyűk, fátolok, harisnyák, shawlok és gombok kiárusítás miatt nagyon olcsón lesznek elárusítva

TÁTRAY GUSZTÁV

Rákóczi-ut 4. sz. — Telefon 783.

* **Villamos csillárt** ne vásároljon, berendezést ne készítsen, míg **Stern** nel a Bémer-téren nem beszél, felvilágosítok bárkit, ha nem is vásárol nálam. Terveket díjmentesen készítek Raktáron tartok villamos és gáz főzőket, vasalókat, Wolfgram és izzó lámpákat nyári áron házhoz szállítok. Bémer-tér 3. Telefon 556.

Védjegyes finom precisiós órák
Schweicz elsőrendű gyáraiból.

Magy. kir. fémjellel ellátott
arany és ezüst ékszerek,
karika gyűrűk.

Ezüst és chinaezüst evőeszközök
asztaldiszek, tálczák. Menyaszszyoni és keresztelési ajándékok.

Finom szemüvegek, hőmérők, légsulymérők.

Szilágyi Géza és Társa

órás és ékszerész. — Vasuti órás.
Rákóczi-ut 4. Telefon 630.

* **A váradai helyközönséget** közelebről érdeklő érdekes üzletváltozás hírért vesszük. Flegu an Ármín régi, hírneves cég üzletét meg nagyot bírti óhajtván, nagy áldozatok árán a több, mint 50 év óta fennálló ifj. Kohn Sámuel-téle üzletet megvette s annak helyén egy világvárosi nagy áruházat kíván létesíteni. Hosszu, fáradságos munka eredménye lesz ezen áruház, mely méltán fog általános feltűnést kelteni. Az átalakítási munkálatokat nem sokára megkezdik.

Miért nem fáj a foga?!

Mert mindennap

Gyulantin

fog essenciával mosom.

Ez megóvja a barnulástól, lazulástól és romlástól, még a fogkövet is feloldja. Minden más fogmosót felülmul kellemes ízével és a fogra amellet teljesen ártalmatlan. A fogfájást egy perc alatt megszünteti.

Ára üvegenként 1.50 és 3 kor.

Kapható:

Sikli Józsefnél,

Nagyvárad, Körözs-utca 6.

És minden jobb fűszer és fodrász üzletben. — Megrendelésnél már két üvegtől bérmentve szállítom

Ne vásároljon

addig mellfűzöt, haskötöt, egyenesen tartót, és Késmárkházi nadrágot, míg

Rosenfeld R.

Sas-passageban levő

miderraktárát

meg nem tekintette.

* **Révai Nagy Lexikon** 18 kötet á 16 korona, Franklin Kezi Lexikona 3 kötet 54 korona havi részletfizetésre is. Megrendelhető Benkő Artur könyvkereskedésében. *Modern Antiquarium*. Nagyvárad, Rákóczi-ut 10. Telefon 870.

Confetti!

Szerpentin!

Tombola tárgyak

Legyezők

Nászajándékok

Játékszerek

Hegedű és hegedű hurok

Utazó kofferek és táskák

Téli árak: alsó ing és nadrág

Bőr és kötött keztyűk

Valódi szolingeni acél árak

Ridikulók, Gramofonok

Ujdonság!

Ujdonság!

aluminium konyha edények,

GÁL FERENCZNÉL NAGYVÁRAD,

RAKÓCZI-UT. — BAZÁR-ÉPÜLET.

* **Magánvizsgára** sikerrel előkészít egy nagy gyakorlattal bíró nyugalmazott főgimnáziumi tanár. Már eddig is több tanítványt vizsgáztatott le kitűnő sikerrel. Megkeresések Bethlen-utca 1 szám alatti lakására intézendők.

Legelegánsabb és

legmodernebb

fényképek

külföldi tanulmányok és ta-

pasztalatok alapján

Molnár Jenő

(Li jának utóda) műtermében.

**Legelegánsabb
estélyi czipők**

és urak részére
báli divatcikkek
legkedvezőbbben

REICHARD - áruháza

:: czégnél kaphatók. ::

x **Az ügyvédség reformja.** Mithogy a Székely-téle javaslatból pár hónap múlva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbeléptéig doktorátust nem szereznek, csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. Akik azt akarják, hogy az új törvény reájuk ki ne hasson és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó jogi szemináriumhoz (Kölcsvár, Bolyai-u. 3.), melynek segítségével hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszerváltozások következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikücsönzi tankönyveket helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteket, melyekből otthon előkészült jelöltek rövid rekapiituláló kurzus során készíti elő. A »Jogi vizsgák letétele« c. most megjelent könyvet díjmentesen megküldi.

Értesítés.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt háztulajdonos urak becses tudomására hozni, hogy **Óváry Lajos kályhás üzletét** átvettük s az eddigi szolid alapon folytatjuk

ÓVÁRY TESTVÉREK

cég alatt.

Kiváló Jóságú modern és izléses kályháinkkal, pontos kiszolgálással és becsületes munkával óhajtjuk továbbra is mélyen tisztelt megrendelőink elismerését kinyerni s a boldogult elődünk által szerzett bizalmat továbbra is fenntartani. A legdivatosabb és legegyszerűbb

cserépkályhák

állandóan raktáron vannak.

Javítási munkák a legrövidebb idő alatt eszközöltnék. Nagybecsű megrendeléseiket kérve, vagyunk tisztelettel

Óváry Testvérek kályhás iparosok

(Óváry Lajos utódai).

Csengeri-utca 27. szám.

Nagy karácsonyi és ujévi
occasio Január 15-ig

Radó és Kertész

== Kossuth-utca 2. szám. ==

Siessünk az ajándékokat megvenni,
most míg óriási a választék.

Bluz selyem különlegességek 43--60--70

Bluz bársonyok 55--70--85

120 széles ruha szövetek 28--38--50--58--70--85

140 széles kosztüm kelme 65--85

Jól mosható barchetek 13--17--25--30

Jó vaszon és kanavász 1 vég 5 for. 50

Asztalmélték, valamint, az összes raktáron levő selyem, szövet és posztó kendők, de különösen női fehérneműk teljesen leszállítva adatnak el.

Menyasszonyi kelengye választékunk különös figyelmet érdemelnek.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Balkáni hercegnő, este: Cigányszerelem.

Hétfő: Testőr.

Kedd: Templom tövében. Bajazzók.

Szerda: A kard becsülete.

Csütörtök: Templom tövében. Bajazzók.

Péntek: A kard becsülete.

Szombat: Templom tövében. Bajazzók.

Vasárnap: délután Karenin Anna. Este Halhatatlan lump.

Bizanc. Herczeg Ferenc pompás drámájának nagyhatású főszerepében, Konstantin császár szerepében bucsuzott el tegnap Bihari Akos a nagyváradi közönségtől. Harmadik fellépése után sem irhatunk róla mást, mint eddig: jó szavaló, de nem a mai kor igényeinek megfelelő színész. Ma nem szeretjük, ha a színész egy pohár vizet is hősi pózban kér s mikor jó reggelt kíván, a szeméit forgatja hozzá. Ezen már néhány évtizede túlvagyunk. Bihari Ákost sajnáljuk, hogy kétségtelen tehetségével, jó megjelenésével és organumával nem akar, vagy nem tud a modern színjátszás kereteibe beleilleszkedni. »Bizanc« többi szerepeiben Angyal Ilka, Leővey, H. Körössy Juci, Kassay, Turányi, Gózon, Kabos, Sik, Szentgyörgyi Márta, Asszonyi és Hunyadi játszottak.

A mai előadások. Paul Rubens csodás-szépségű »Balkáni hercegnő«-je kerül ma délután színpadra. Este a »Cigányszerelem« gyönyörű melódiáit élvezheti a közönség.

Bemutatók hete. Az idei színházi szezonnak kétségtelenül egyik legszínesebb, változatos és legérdekesebb hete köszönt most reánk. A társulat ambícióval és lelkesedéssel készül erre a hétre, melynek majdnem minden napjára egy-egy bemutató esik. Kedden Ráskay Ferencnek a »Templom tövében« című egyfelvonásos dramolettjét mutatják be, még pedig megelőzve az összes fővárosi színházakat. Ráskay Ferenc nagy kvalitású színpadi író s művének minden egyes szerepet Etsy Emma, Szentgyörgyi Lenke, H. Körössy Juci, T. Pogány Janka, Tóth, Kabos és Thurányi játsszák. Utána Verdi örökszépségű »Bajazzók«-ja kerül színpadra, F. Károlyi Leona, Mihályi, Asszonyi, Kassay és Leővey-vel a főbb szerepekben. Kazaliczky Antal nagyszerű társadalmi színműve, »A kard becsülete« szerdán kerül bemutatásra. A főbb szerepeket Etsy, H. Körössy, Szentgyörgyi, Sik, Hunyadi, Tóth, Thurányi, Gózon, Kabos és Kassay játsszák. Vasárnap este ismét bemutató lesz. Eysler Európaszerte nagy sikereket elért bájos zenéjű operettje, »A Halhatatlan lump« kerül ekkor bemutatásra.

A Testőr. E. Kovács Mariska, mint örömmel értesülünk, már felépült könnyebb betegségéből és hétfőn este Molnár Ferenc szenzációs sikerű vígjátékában. A »Testőr« női főszerepében lép föl ismét.

Felhívás a bérlőkhöz. Az igazgatóság ismételtlen felkéri a színházi bérlőközönség tagjait, hogy a második bérlési részletösszeget befizetni sziveskedjenek.

Amit mindenkinek tudnia kell.

1 liter rum 1.50

1 deka tea —.08

Az újvárosi drogeriában a torony alatt.

Z E N E.

Hubermann Bronislaw hangversenye. Kedden, január 24 én este Hubermann Bronislaw hangversenyezik. Az eddig mutatkozó érdeklődésből következtetve Hubermann estéje egyike lesz a legszebb koncert estéknek. Maga a programja is, amelyet a rendezőség ma közölt velünk, gyönyörű ígérete a sikernek. A hangverseny programja a következő: 1. Beethoven: Kreutzer szonáta. (Op. 47.) Spielmann Leopold zongorakísérettel. 2. Mozart: Variációk (G-dur) 3. Mendelssohn: Hegedűkoncert. 4. Liszt Ferenc: Tarantella. 5. Boszorkánytánc Mind e számokat a kiváló zongoraművész Spielmann kíséri.

MULATSÁG.

Farsangi naptár.

Január 29. Iparos bál a Kereskedelmi Csarnokban.

Február 1. A Tiszti Kaszinó estélye, hangversennyel, tánccal a Kereskedelmi Csarnokban.

Február 5. A Kath. Legényegylet színelőadással és tánccal egybekötött házas estélye a Kereskedelmi Csarnokban.

Február 7. A biharmegyei és nagyváradi nőegylet társasvacsorája és táncmulatsága a Kereskedelmi Csarnokban.

Február 8. A Kath. Kör társasvacsorája és háziestélye a Pannóniában.

Február 25. A Tiszti Kaszinó vívó-estélye a Kereskedelmi Csarnokban.

A Tiszti Kaszinó táncestélye.

Fényes sikerrel zajlott le tegnap este a Tiszti Kaszinó estélye. Nagyváradi előkelő közönsége a legfesztelenebb hangulatban élvezte át az első ideit, igazán nagyszerű farsangi estét és szeretettel áldozott az ötletes rendezőségnek, mely fáradhatlan buzgalommal mindent megtett, hogy e közönség egy feledhetetlen est emlékével távozon el.

A díszes közönségből a következőket sikerült feljegyeznünk:

Asszonyok: Grünzweig Arthurné, Dietrich Albertné, Dietrich Józsefné, Perneczky Jenőné, Dvallert Konrádné, Schwartz Gézáns, Csécsi Nagy Miklósné, Jankovich Béláné, Jancsó Arpádné, Obrincsák Árpádné, Pancz Miksáné, Szilágyi Lajosné, Verzár Istvánné, Békeffy Imréné, Kurovsky Ferencné, Kovács Mihályné, Bán Lajosné, Kappel Gyuláné, Seregny Dezsőné, br Szokol-Wilburg Józsefné, Naményi Zsigmondné, Szilágyi Józsefné, Obermayer Alfrédné, Major Ödönné, Hatky Endréné, Miskolczy Ferencné, Kiss Döméné, Horváth Márkné, Ránffy Rezsőné, Osz Eleménné stb.

Leányok: Hatky Duci, Miskolczy Ágnes, Olasz Gizzi, Kiss Nóra, Szondi Mici, Kurovsky Mariska, Schwartz Mici, Horváth Mici, Kappel Lotty, Szilágyi Ici, Rozenzweig Ili stb.

IRODALOM.

Az Egyházi Közlöny (szerkeszti Gerely József) XXIII. évfolyam 3. számának tartalma a következő: Vezércikk: Hagesippos, Elvek és események. — (Móric a majom. Fiúk és lányok. Pornográfia és leánykereskedés. Embertenyésztés meg lótenyésztés.) — Egyetemes egyház. — Időszerű kérdések: Jehlicska Ferenc dr. Oblomoviz nús. — Egyháztörténet: (GV), A Te Deum őrzői. — Erkölcstan: Hodoogus, A kassai püspök rendelkezései az egyházi zenéről. — Társalgó: Venczel Alajos, A »két ut«-ról. — Irodalom. — Szerkesztői üzenetek. — Memento. Szerkesztőség és kiadóhivatal: VIII., Budapest, Esterházy-utca 15 sz.

Ifj. Rimanóczy Kálmán
 műbutorgyára
 Városi raktár Fő-u., Rimanóczy-palota.

Állandó butorkiállítás. Egyes butor-
 darabok avagy egész lakásberendezé-
 sek, iparművészi tervezések és költ-
 ségvetések díjmentesen eszközölten-
 nek. Új szerkezetű service-asztalok
 mahagoni, palisander és citromfából.
 A Zsolnay-féle gyárok kizárólagos kép-
 viselete, eredeti gyári árak mellett.

„VITOL“
 Kiváló szer köszvény, csusz,
 hasogatás, rheuma-szaggatás
 :: ellen. ::
 Este a fájdalmas testrészt be-
 :: dörzsölgendő. ::
 Kapható:
 az „Arany Kereszt“
 gyógyszerárban
 Nagyvárad, Szt. László-tér (Városháza mellett.)
 216

SPITZER BÉLA
 női és gyermek divat-háza
A legszebb
 menyasszonyi kelengyék, far-
 sangi toilettek készülnek
Spitzer
szalonjában
Rákóci-ut 3. sz.

Törlesztéses kölcsön!
 Feltételek:
Teljes árfolyam
5.65 annuitás.
LÁSZLÓ ERNŐ
 bank és kereskedelmi irodája
 Nagyvárad, Lévy-palota,
 Eszredévi emlék tér sarok.

TÁVIRATOK.

A katonai nyelvkérdés.

Bécs, január 21.

(Saját tudósítónktól.) A közös mi-
 niszteri-tanács háromnegyed 2 órakor ért
 véget. A katonai perrendtartás vitás sza-
 kaszai dolgában jelentékeny közeledés
 történt, bár még nem lehet formális be-
 fejezésről beszélni. Hiszik, hogy a két
 kormány a nyelvkérdésre vonatkozó ren-
 delkezés megszövegezését legközelebb fo-
 gatanosítja.

Békésen elintézett affér.

Budapest, január 21.

(Saját tudósítónktól.) A Sümegi Vilmos
 és Pál Alfréd képviselők közötti afférban a
 jegyzőkönyvet felvették s az ügyet békésen
 fejezték be. Sümegi Vilmos megbízottai kijel-
 lentették, hogy felük a zsebkendő lobogtatás-
 sal sem Pál Alfrédot, sem más képviselőt sér-
 teni nem akart. Pál Alfréd ségégei viszont ki-
 jelentették, hogy a sértő kifejezést Sümegivel
 szemben meg nem történnék veszik.

A fejedelmek adómentesek.

Budapest, január 21.

(Saját tud.) Berlinből jelentik, hogy
 a német birodalmi gyűlés tegnapi ülésén
 érdekes vita fejlődött ki az értéknöveke-
 dési adójavaslat egy szakasza felett,
 amely szerint a fejedelmek nem adókö-
 telesek. A költségvetési bizottság a sza-
 kaszt törölte és a plenum is leszavazta.

Bucsu vacsora Apponyi tiszteletére.

Budapest, január 21.

(Saját tud.) Mielőtt Apponyi Albert
 nagy jelentőségű amerikai útjára indulna,
 a Kossuth-párt bucsu vacsorát rendez tisz-
 teletére, január hó 27-én.

A portugál köztársaság.

Lisszabon, jan. 21.

A „Nacion“, a legitimisták lapja, for-
 málisan megcáfolja azt a jelentést, hogy
 Don Miguel Spanyolországba szándéko-
 zik menni.

Ecuador és Peru háboru előtt.

Guayaquil, jan. 21.

Ecuador kormánya kijelentette, hogy
 a Peruval kitört határviszály ügyét nem
 hajlandó a hágai döntőbírótság elé ter-
 jeszteni.

CZAPFALVI JÓZSEF
 mázoló, épület és butorfestő
 Nagyvárad, Nagy Sándor-utca 11 szám.
 Helyi és vidéki telefon szám: 1001.

Elvállalok minden e szakmába vágó mun-
 kát u. m.: fa- és márvány utánzat készítését,
 épület, üzleti, kávéházi és gyógyszerári be-
 rendezések és butorok festését, kerü butorok
 zománcozását és porcellán utánzat. Vidék
 megrendeléseket a legpontosabban készítek
 Tisztelettel
 358 Czappfalvi József.

NYILTÉR.

BÚTOR
 jó kivitelben, jutányosan
REISZ
 butorgyárában
 Nagyvárad, Kossuth(Sas)-u. 7.

Igazságszolgáltatás.

§ Arad város pöre. Mástél esztendővel
 ezelőtt meghalt Aradon Prodanovics György
 föld- és házbirtokos. Prodanovicsnak nem volt
 fia, csak egy örökbe fogadott unokaöccse, Pro-
 danovics Döme. Halála előtt néhány hónappal
 az öreg Prodanovics megbánta az örökbe fogad-
 ást és pert indított háládatlanság címén az
 adoptálási szerződés érvénytelenítésére. A per
 még nem dőlt el, mikor Prodanovics György
 meghalt. Végrendeletében százhatvan ezer koronára rugó vagyonát Arad városára hagyta jóté-
 konysági és kulturális célokra.

A kitagadott unokaöccs megtámadta a
 végrendeletet. Ezzel a pörrel párhuzamosan
 Arad városa is folytatta az adoptálási pört Pro-
 danovics Döme ellen. Prodanovics kimutatta,
 hogy nagybátyja, mikor az adoptálás vissza-
 vonására pört indított, teljesen házvezetőnője
 hatalmában volt és ennek unszolására tagadta
 ki unokaöccsét.

Az aradi törvényszék helyt adott ennek
 a védekezésnek és az örökséget Prodanovics
 Dömének ítélte oda. Arad városa a Kuriához
 telebbezett, ahonnan ma érkezett le az értesí-
 tés az aradi törvényszékhez, mely szerint a
 Kuria a törvényszék ítéletét jóvágyta. Arad vá-
 rosa így elesett a 160.000 koronás örökségtől.

Angol uri szabóság.

Az európai modern di-
 vatokkal lépést tartva,
 saját műhelyemben több
 évi külföldi tapasztala-
 taim érvényesítve, hani
 és angol legjobb kelmék-
 ből raktáromon elsőrendű
 öltönyöket, télikabátokat
 stb. készítek megrende-
 :: lés után. ::

A n. é. közönség figyelmét felhivom cégemre.
 Tisztelettel
HÁBER és TÁRSA férfiszabó.
 o Nagy Sándor-utca 1. szám. o

KÖZGAZDASÁG.

Pénzüntézetek közgyűlési naptára

22. Kereskedők és Iparosok Takarékpénztára.
 25. Nagyváradi Népbank részvénytársaság.
 25. A »Biharmegyei Takarékpénztár« részvénytársaság d. u. 3 órákor.
 29. A »Központi Takarékpénztár« közgyűlése.
 29. A »Nagyváradi Takarékpénztár« részvénytársaság d. e. 10 órákor.
 28. Biharmegyei Kereskedelmi Ipar- és Termény Hitelbank d. u. 4 órákor.
 31. Agrár Takarékpénztár részvénytársaság.
 Február 2-án A »Gazdasági és Iparbank« részvénytársaság d. e. 10 órákor.

A Belvárosi Takarékpénztár közgyűlése.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg ötödik évi rendes közgyűlését a »Belvárosi Takarékpénztár«, mely reális fejlődését első sorban Grósz Sándor vezérigazgatójának köszönheti. Az intézet 1906 ban alakult kétszáz ezer korona alapítókével, melyet 1908-ban fél millió koronára emeltek s ma már az ifjabb pénzüntézetek legelsői között sorakozik a Belvárosi Takarékpénztár, mely szolid, biztos üzletei révén nemcsak a részvényesek, de az összes üzletfelek bizalmát is teljes mértékben kiérdemelte.

A közgyűlés, melyen Csák Máté igazgató elnök elnökölt, délután 4 órákor kezdődött. Jelen voltak:

Aczél Zsigmond, dr. Bárdos Imre, Balogh János, Balogh Károly, Biszterszky Elemér, Bleyer Lajos, Csák Máté, Ifj. Erdős Albert, dr. Erdős Adolf, Fried Ferenc, Grósz Sándor, Grósz Dezső, Hann Lajos, Hegedűs Nándor, Hirsch Ede, Jakab Jakab, Jerzsák István, Jenny Jenő, dr. Kassay Kálmán, Katona József, Knlen Béla, Kiss Dávid, Kocsis Zoltán, Kálmán Sándor, Lukács Nándor, Máthé István, Matheser Sámuel, Mihály Jenő, Molnár Lajos, dr. Olasz Béla, Petry Gyula, Papp János, Petry János, dr. Popper Ákos, Reich Antal, Reich Sándor, Reményi Vilmos, Reinert Sándor, dr. Rácz Miksa, Sas Ede, Spitz József, Szűts Izó, dr. Szeghalmi Sándor, Schreier Zsigmond, Schön Hermann, Schwartz Jakab, dr. Tóth Ferenc, Torjai Károly, Udvarhelyi Béla, dr. Váli Péter, dr. Váradi Ödön, Ifj. Weisz József, Id. Voszka Ferenc.

Az elnöki megnyitó után az igazgatóság évi jelentését olvasták fel.

A jelentés a következő:

Tisztelt közgyűlés!

Amidőn az 1910. évi működésünkről van szerencsénk beszámolni, örömmel jelenthetjük, hogy elég jó eredménnyel zártuk le az évet. Üzletkörülnk minden ágazatában úgy a betét, mint a kihelyezést illetően, nagy emelkedés mutatkozik, ami reményt nyújt arra, hogy a jövőben is részvényeseink és üzletfeleink megelégedését és bizalmát kiérdemelhessük.

Ez évi tiszta nyereségünk — 3582 korona 26 fillér leírása után: — 40837 korona 73 fillér, melynek felosztására nézve a következőkben van szerencsénk indítványunkat előterjeszteni:

1. Osztalékra részvényenként 55 százaléka 27500 korona.
 2. Tartalékalapra 4500 korona.
 3. Igazgatóság jutalékára 3600 korona.
 4. Felügyelő bizottság jutalékára 1400 korona.
 5. Vezérigazgató jutalékára 1200 korona.
 6. Tisztviselők jutalmazására 1237 korona 73 fillér.
 7. Leltár leírás 1400 korona.
- Osszesen 40837 korona 73 fillér.

Kérjük a t. közgyűlést, hogy a felügyelő-bizottság jelentéseinek meghallgatása után, az előterjesztett mérleget s a nyereség felosztására vonatkozó javaslatot jóváhagyja s a lefolyt évre úgy nekünk, mint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadni méltóztatassék.

Kapcsolatosan felolvasták a felügyelő-bi-

zottság jelentését, amely szerint üzleti könyveket és a mérleget rendben találták.

A jelentések egyhangu tudomásvétele után a felügyelő-bizottság tagjai dr. Agoston Péter, dr. Bárdos Imre, dr. Erdős Adolf, dr. Jerzsák István, Sas Ede és Udvarhelyi Béla egyhangulag újra megválasztották.

Igazgató tanácsosokká megválasztották Balogh János, dr. Bleyer Enkre, Balogh Károly, Bleyer Ferenc, Bumbera István, Csepregi Miklós, Ifj. Erdős Albert, Fried Ferenc, Grünwald Jenő, dr. Grósz Sándor, Havasy Zsigmond, Jakab Jakab, dr. Kassay Kálmán, Katona József, Kiss Dávid, Kepes Jenő, Kocsis Zoltán, Madarász Gyula, Markóczy János, Molnár Lajos (agrár), Mózes Imre, Osvát Lajos, Papp János, Petry Gyula, Petry János, dr. Rácz Miksa, Reich Sándor, dr. Sarkady Sándor, Sreier Zsigmond, Schön Hermann, Schwartz Jakab, dr. Szeghalmi Sándor, dr. Tóth Ferenc, dr. Váli Péter, Ifj. Weisz József, Weisz Lajos, Vidovits Béla, Vitkó Vilmos és dr. Zigre Miklós. Grünwald Ignác, Spitz József.

A közgyűlés az elnök életetésével véget ért.

Az Általános Takarékpénztár közgyűlése.

Egy másik szépen fejlődő nagyváradi pénzüntézet: az Általános Takarékpénztár szintén tegnap tartotta évi közgyűlését. A kitűnő vezetés meglátszik a mérlegen, amelynek eredménye fényesen igazolja, hogy Bordé Ferenc igazgató elnök és Löwinger József ügyvezető-igazgató szaktudással és tapintattal vezetik az intézet ügyeit, s a részvényesek bizalmát kiérdemelték.

A közgyűlésen Bordé Ferenc elnökölt s a részvényesek nagy számmal voltak jelen.

Megjelentek a közgyűlésen:

Mert János, Blum Lajos, Molnár Béla, Róth Henrik, Grünstein Sámuel, Grünwald Jenő, Neumann Gábor, Reinert Sándor, Spitzer Bernát, Szántó Dezső, Czoczek Alajos, dr. Kertész Ferenc, Brand Jenő, Voszka Ferenc, dr. Zigre Miklós, Weisz József, Stern Lipót, Darvassy Lajos, Werner Kálmán, Aufrecht Mór, Balázs Albert, Aczél Zsigmond, dr. Fásy Lajos, Wégner Mór, Hirsch Mór, Rosinger Sándor, dr. Tóth Ferenc, Pollák Pál, Schwartz Mór, Szűcs Géza, Rothbárt Adolf Ede, Reichard Dezső, Stein Lajos, Heller Bernát, dr. Adorján Armin, Bihari Jenő, dr. Mártony Marcel, Spitzer Benjámín, Farkas József, Máringér Károly, Máthé István, Berkes Bertalan, Engel Ignác, Biszterszky Iván, Középesy Kálmán, Nauländer Mihály, Hajnal Farkas, Löwinger József, Székely Sándor, Kepes Márton, Mezey Márton, Schiff Eitás, Kovács Márton.

Elnök üdvözlő szavai után konstataulta a közgyűlés határozatképességét, a jegyzőkönyv vezetésére dr. Adorján Armin intézeti ügyész, a hitelesítésre pedig Czoczek Alajos és dr. Kertész Ferenc részvényeseket kérte fel.

Löwinger József ügyvezető igazgató terjesztette elő ezek után az igazgatóság jelentését, mely kiemeli, hogy a legutóbbi tőkeemlést az intézet kedvezően bonyolította le, s hogy az elmúlt üzletév nyereségéből nemcsak a felemelt tőke és magasabb osztalékban részesül, hanem a tartalékalap is tetemesen gyarapodik. Az évi jelentés kapcsán előterjesztett nyereség felosztási tervet szerint a múlt évi 1630 K 71 f. áthozattal együtt tiszta nyereség gyanánt 65 K 75 f. mutatkozik, melyből részvényenként 14 K osztalékra jut, a tartalékra 8000 K, melylyel ma a tartalékalap 78.098 K tesz ki és az alapszabályszerű jutalékokra eső összegeken kívül a tisztviselői nyugdíjalap és Nagyváradi kiválóbb emberbaráti egyesületei is részesülnek. A felügyelő bizottság jelentésének és a mérlegnek előterjesztése után a közgyűlés a jelentéseket egyhangulag elfogadta és a felosztási tervet szintén magáévá tette.

Bordé elnök saját és igazgatóság társai nevében megköszönte a részvényesek eddigi bizalmát és mivel az igazgatóság mandátuma le-

járt, felkérte a közgyűlést, az igazgatóság újjalakítására.

A közgyűlés ezek után Darvassy Lajos részvényes javaslatára az igazgatóságba egyhangulag a következőket választotta meg:

Bordé Ferenc, dr. Adorján Armin, Berkes Bertalan, Reichard D. L., Spitzer Bernát, Rothbárt Adolf Ede, dr. Mártony Marcel, Werner Kálmán, Schwartz Mór.

A felügyelő-bizottságba a közgyűlés a következőket választotta meg:

Szűcs Géza, Farkas József, Rosinger Jakab, Pollák Pál, Sonnenfeld Adolf, Végner Mór.

A választmány tagjává lettek: Grünwald Jenő, Kepes Márton, Örely Simon, Popper Árpád, Reinert Sándor, Schlesinger Fülöp, Wallerstein Ferenc, dr. Cseresznyés Béla, Grünstein Sámuel, dr. Waldmann Béla, Stein Lajos, Weisz Vilmos, Flegmann Dávid, Spreng Farkas, Engländer Béla, Ifj. Középesy Kálmán, Weisz Zsigmond, Róth József, Kovács Akos.

Végül dr. Kertész Ferenc részvényes indítványára a közgyűlés úgy az igazgatóság, mint a tisztikaruk köszönetet mondott buzgó és eredményes működésüért és ezzel a közgyűlés az elnök életetésével véget ért.

A szerkesztésért felelős:

Dr. VUCSKICS GYULA

A Z I G A Z,

hogyan sem lehet oly kellemesen szórakozni, mint —

Kecskeméthy István

„NEMZETI“ vendéglőjében.

Karcos bor a legjavából kapható. Kitűnő magyar konyha. A legjobb fajborok. Abonánsok polgári árban megegyezés szerint szolgáltatnak ki. — Minden este fényes műsor —

mozgófénykép előadás.

— Belépti díj nincs. —

A vidékiek találkozóhelye.

Szállodámban szobák 1 korona — 60 fillértől kaphatók. —

Számos látogatást kér tisztelettel

Kecskeméthy István vendéglős, a „NEMZETI“ szálloda, vendéglő és kávéház bérloje.

2—3 középiskolát végzett fiú

nyomdász tanulónak

felvétetik

Szent László-nyomda

R.-T.-nál.

Védjegy: „Horgony“

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**
pótléka

egy régiónak bizonyult háziszere, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, oszúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K1.40 és K2.— és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török Iósef gyógyszerésznél, Budapest. Dr. Richter gyógyszerháza az „Arany oroszlánhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

**Vegyél!
Vegyen!
Vegyünk!**

10. 13. és 17.
Koronáért

**Moskovits Antonomiai cipőt
Nagyvárad**

Kossuth-utca 5. gyár épület és
Bémer-tér, Fő-utca sarok.

Dajkovits E.
fényirodájában
Sas palota

esküvői felvételek a legdiszesebb elrendezésben,
villany felvételei speciálitása
utólérhetetlen.

**Ananas
Jamaika Rum**

Gordon Staffod & Co.
londoni cégtől eredeti töltésben
a legfinomabb és legnemesebb
Jamaika rum teához.

Kizárólagos raktár:
Nagyvárad Tisztviselők Fogyasztási
Szövetkezeténél, Nagyvárad.

Drezdai Motorgyár R.-Társ.
Németország egyik legrégebb és legnagyobb motorgyára.



Bumbera István
papi- és polgári szabó
NAGYVÁRAD, BÉMER-TÉR.

Ugy a helybeli mint
a megyei főtiszte-
lendő papság szál-
litója.

Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

Málnási borvíz

10 liter szállításnál, 1 liter 24 fillér házhoz szállítva.

Kitűnő gyógy és üdítő viz. Gazdag a szénttartalomban, elősegíti az emésztést, megszünteti a gyomorégést. Hűlés és köszvény ellen nagyon ajánlható. FŐRAKTÁR:
Mózes Áron, Nagyvásár-tér 11. sz.
Kapható minden üzletben. Vidéki rendelések gyorsan eszközöltetnek. Egészségesnek borral, gyenge gyomrának tisztán.
Telefon 1073. Telefon 1073.

Szállít szakkörökben
legjobb gyártmányu benzín-,
nyersolaj-, gáz- és petroleum-
motorokat s locomobilokat
valamint szívó gázmotorokat.

!! Meglepő újdonság !!
EGYETEMES GENERATORUNKKAL
a tényleges löerő óránként csak
körülbelül 1 fillérbe kerül.

Főképviselet:
Gellért Ignác és Tsa
Budapest, Teréz-körút 41. Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás. —
Kedvező fizetési feltételek

A
„TISZÁNTÚL“-ra
előfizethetni
mindennap.

TÁTRAY és TARSAI
Vasöntöde és gépgyár. Nagyvárad, Össi-tér.

Elvállal: Épület és műlakatos munkákat, vízvezeték és csatornázási munkákat, gyárak teljes berendezését, közlőműveket.

Gyárt: gazdasági gépeket és ekéket, magánjárákat és cementipari gépeket.

iharvármegye legnagyobb gépjavitó
műhelye.

Műszaki gépészmérnöki iroda.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni a helyi és vidéki kereskedő urakat, hogy helyben alant jegyzett cikkekben ügynökségi
irodát nyitottunk u. m.:

kézmű-, divat, játék és e szakmákhoz tartozó cikkekben elsőrendű gyári cégeket képviselünk, amiért is úgy a nagy-, mint a detail kereskedő urak szives pártfogását kérjük.

Tisztelettel
Krammer L. és Társa
Nagy Sándor-utca 11. szám.

19836—1910 Tkv. sz.

Árverési hirdetés-kivonat.

A nagyvárad kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyvárad kir. kincstár végrehajtónak, Szilágyi Sándor és neje Nánási Juliánna, csatári lakosok végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében nevezett végrehajtató 101 K 93 fill. tőke, s jár. ezuttal 3 K 30 fillér eszményi bélyeg betudásával, 16 K 30 fillérben megállapított árverés kérési és még felmerülendő költségekből álló követelések kielégítése céljából a nagyvárad kir. törvényszék, mint tkvi hatóság területén levő I. a csatári 896 sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sor, 660.661 ghrzi számok alatt, a beltelekben fekvő szántó és ugyanott fekvő 251. ö. i. sz. a. házból álló jószágtestre 1053 K kikiáltási árban. II. a csatári 896 sz. betétben A. II. 1—2 sor alatt felvett 2[678]-ad rész közös legelő és 2[742]-ed rész közös erdő járandóság-ból álló jószágtestre 100 K kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s annak fogantatására határnapul az 1911. évi február hó 10 napjának d. u. 2 óráját Csatar községi házához kitűzi. Az árverésre kitett ingatlan azonban ezen kikiáltási ár kétharmad részén alul nem fog eladatni és ha ez az összeg, mint vételár meg nem ígértetik, az árverés, mint sikertelen, a kiküldött által fel fog függesztetni. Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben, avagy óvadékképes értékpapirokban letenni. Az árverési feltételek a kir. törvényszéknek, mint tkvi hatóságnál és Csatar község előjáróságánál tekinthetők meg.

Nagyvárad, 1910 október hó 16. napján, a nagyvárad kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. Kenéz, s. k. kir. t.-széki bírő.

A kiadmány hitelül:

Kolthay,

telekkönyvvezető.

Hirdetmény.

A Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság 1911. január 19-én tartott közgyűlése elhatározta, hogy a társaság részvénytőkáját 5000 darab új 200 koronás n. é. részvény kibocsátása által egy millió ötszázezer koronáról

két millió ötszázezer koronára

emeli fel.

Ezen új 5000 darab részvény átvételére a régi részvényesek elővételi joggal bírnak a következő feltételek mellett:

1. Az új kibocsátású részvények 230 korona vételárban bocsátatnak ki, melyből 200 korona az alaptőkéhez, 30 korona a rendes tartalékalaphoz csatoltatik.

2. Minden 3 régi részvény birtokosának 2 új részvény átvételére van joga. Tartozik azonban a 230 korona vételáron felül darabonként 3 koronát bélyeg- és kiállítási-díj címén megfizetni.

3. Az elővételi jog gyakorlásának záró határideje 1911. február 15. Az ezen határidőben elővételi jogot gyakorolt régi részvénybirtokosok tartoznak

1911 február 15-ig darabonként	83	koronát,
1911 február 28-ig	80	>
1911 március 15-ig	70	>

valamint 1911. január 1-től a fizetés napjáig járó 6 százalék kamatot az intézet pénztáránál készpénzben befizetni.

Az új részvények 1911 január 1-től kezdve az üzleti haszonban részesülnek.

Felkérjük ennélfogva mindazon t. részvényeseket, kik a kibocsátandó új részvényekre az elővételi jogot gyakorolni óhajtják, hogy részvényeiket a fent kitűzött záróhatáridőig, vagyis 1911. évi február 15-ig az intézet pénztáránál lebélyegzés végett bemutassák és a fizetendő összeg első részletét teljesítsék, mivel ezen határidő letele után az elővételi jog nem gyakorolható.

Nagyvárad, 1911. január 19.

POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
részvénytársaság igazgatósága.

19835—1910. Tkv. sz.

Árverési hirdetés-kivonat.

A nagyvárad kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyvárad kir. kincstár végrehajtónak Spitz Davidné szül. Sándor Eszter csatári lakos végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében nevezett végrehajtató 335 kor. 89 fill. tőke s jár. ezuttal 3 kor. 30 fill. eszményi bélyeg betudásával 22 korona 30 fillérben megállapított árverés kérési és még felmerülendő költségekből álló követelések kielégítése céljából a nagyvárad kir. törvényszék, mint tkvi hatóság területén levő, a csatári 8476 sz. tkvi betétben A. I. 1. sor 442—1. hrzi szám alatt felvett a beltelekben 253—a szám alatti lakházból álló Spitz Davidné szül. Sándor Eszter tulajdonául bejegyzett ingatlanra a végrehajtási árverést elrendelte s annak fogantatására határnapul az 1911. évi február hó 10 ik napján d. e. 11 óráját Csatar község házához kitűzi. Kikiáltási ár 1000 kor, az árverésre kitett ingatlan azonban ezen kikiáltási ár kétharmad részén alul nem fog eladatni és ha ez az összeg, mint vételár meg nem ígértetik, az árverés, mint sikertelen, a kiküldött által fel fog függesztetni. Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben avagy óvadékképes értékpapirokban letenni. Az árverési feltételek a kir. törvényszéknek, mint tkvi hatóságnál és Csatar község előjáróságánál tekinthetők meg.

Nagyvárad, 1910 október hó 16. napján. A nagyvárad kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. Kenéz, kir. törvényszéki bírő.

A kiadmány hitelül:

Kolthay,

telekkönyvvezető.

Árverési hirdetés.

Nagyvárad-város rendőrkapitányi hivatala mint I. fokú iparhatóság közhírré teszi, hogy az özv. Simon Jánosné Nagy Sándor utcai zálogkölcön üzletében a lejárt és meg nem hosszabbított illetve ki nem váltott zálogtárgyak f. év január hó 28-ik napján reggel fél 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen elfognak adadni.

Ezen árverésről az érdekelt elzálogosítók oly figyelmeztetéssel értesítetnek, hogy az árverés alá kerülő tárgyak tételszámai a rendőrkapitányi hivatal hirdetési tábláján, valamint a zálog üzletben kifüggesztett jegyzékből megtudhatók.

Nagyvárad, 1911 január 16.

Gerő

r. főkapitány.

Meghívás!

A „Nagyvárad első általános munkás betegsegélyező egyesület“ folyó évi január hó 29 én délután pont 3 órakor az egyesület iroda helyiségében (Körözs-utca 16—543. sz. saját ház.) Évi rendes közgyűlést tartja a következő napirend mellett:

I. Elnöki megnyitó.

II. Az évi számadás bemutatása, felmentése a tisztviselői karnak.

III. Tisztviselők választása és pedig: 1 elnök, 1 alelnök, 24 igazgatósági tag, 5 felügyelő bizottsági tag, 5 választott bírósági tag és 2 jegyzőkönyv hitelesítő.

IV. Indítványok, melyek a gyűlést megelőző 8 nappal írásban be lettek adva az igazgatóságnak.

Felhívjuk egyesületünk minden rendes tagját, hogy rendbe hozott tagsági könyveket magokkal hozva a fent nevezett napon és helyen, minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek, annyival inkább, mert ha tagok kellő számban meg nem jelennek úgy a gyűlés azon napon meg nem tartható, de a következő vasárnap azaz február hó 5-én a tagok bármily csekély számmal legyenek is, a gyűlés megtartatik.

Nagyvárad, 1911 január hó 8.

Az igazgatóság.**Meghívó.**

A Biharmegyei Kereskedelmi Ipar és Terményhitelbank nagyvárad bej. pénzügyintézet Nagyváradon, az intézet helyiségében (Teleky utca 3) 1911 január 28 án d. u. 4 órakor

XLII. évi rendes közgyűlést

tartja, melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1910 üzleti évről és indítványai a mérleg, zárszámadások, tartalék és osztalék tárgyában.

2. A felügyelőbizottság jelentése az igazgatóságtól előterjesztett mérleg, zárszámadások, valamint a nyereség felosztására vonatkozó vonatkozó indítványai megvizsgálásáról.

3. Az előző tárgyak s az igazgatóság és a felügyelő bizottságtól kért felmentvény iránti határozathozatal.

4. Az igazgatóság jelentése a tisztí nyugdíj alap állásáról.

5. Az igazgatóság, a felügyelő bizottság, valamint választmányi tagoknak alapszabályok szerinti választása.

Nagyvárad, 1911. január 18.

Az igazgatóság.

Azok a t. részvényesek, akik a fenti közgyűlésen résztvenni óhajtának, tartoznak a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg részvényeiket a le nem járt szelvényekkel a bank pénztáránál, Nagyváradon letéteményezni, hol is 1911 január 18-tól kezdve a mérleget és zárszámadásokat az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság jelentését megtekinthetik.

Eladó

82 kat. hold. elsőrendű termőföld erdőshelyen, magyar homorogi határban. Értekezni lehet.

Argyeleán Jánosnénál

Vitéz utca 28. sz.

Telefon: 263 szám.

**Hirdetések
felvételnek
a lap kiadó-
hivatalában**

Meghívó.

A Nagyváradai Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság

2010. évi január hó 31-én (kedden) délelőtt 11 órakor a takarékpénztár üléstermében (Rimanóczy-utca 7. sz. I. eme-
let) tartandó

I. csonka évi rendes közgyűlésére.

NAPIREND.

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése, a mérleg megállapítás, a nyereség hova fordítása iránti határozat és a felmentés megszavazása.
3. Az alapszabályok 22-ik §-a értelmében a felügyelő bizottsági tagok megválasztása. (A lelépő felügyelő bizottsági tagok újból megválaszthatók.)
4. Az alapszabályok 23. §-a értelmében a lelépő igazgató tanács-tagok megválasztása. (A lelépő igazgató tanács-tagok újból megválaszthatók.)
5. Az igazgató-tanács napidijának megállapítása.

Nagyvárad, 1911. január 13-án.

Az igazgatóság.

A közgyűlés a személyesen megjelenő, vagy magukat képviseltető részvényesekből áll. Minden részvény egy szavazatra jogosít, de 50-nél több szavazatot senki sem gyakorolhat, sem a saját nevében, sem meghatalmazás útján, sem a két minőségben együttesen. A közgyűlésen csak oly részvényt lehet jogokat gyakorolni, mely a közgyűlést megelőzőleg 2 nappal előbb a társaság pénztáránál le nem járt szelvényeivel együtt letétetett. A letett részvényekről letéti elismervény adatik, melynek alapján ki lesz adva a jogok gyakorlására a szavazatok számát feltüntető igazoló jegy. Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhat jogot, kinek részvénye a közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal nevére iratott a neve a részvénykönyvbe bevezettetett. Kiskorúakat vagy gondnokoltakat a törvényes képviselőjük meghatalmazás nélkül is képviselheti. Jogi személyek írásbelileg meghatalmazott képviselőjük által, ha nem is részvényes, gyakorolhatják részvényesi jogukat a letett részvény alapján. Hatóságoktól, vagy nyilvános számadásra kötelezett vállalatoktól kiadott letéti elismervények az eredeti részvények helyett a közgyűlésen részvényesi jogot adó letét gyanánt fogadtnak el. A megjelenésben akadályozott magát írásbeli felhatalmazással más részvényessel képviseltetheti. (Alapszabályok 6-ik §-a.)

Mérleg-számla.

V a g y o n	K		f		T e h e r	K		f	
Pénztár-készletek			167435	37	Részvénytőke			1000000	—
Leszámitolt váltók			2106129	70	Betétek	359958	79		
Előlegek értékpapírokra folyószámlában			182910	62	Különféle hitelezők	66434	60	426393	39
Lombardelőlegek			970	—	Visszleszámitolt váltók	953017	85		
Törlesztési jelzalog kölcsönök	480575	93			Engedményezett követelések	579915	—	1532932	85
Ebből a Pesti Magyar Keresk. Bankra átruházva	265235	30	215340	63	Átmeneti tételek és kamatok			11954	50
Értékpapír-tárca			28785	—	Nyereség-egyenleg			26592	02
Adósok:									
fedezet alapján	207155	95							
bankári követelések és különféle adósok	65173	70	272329	65					
Leltár:									
Iroda felszerelés	8223	79							
teszor- és safe-deposit felszerelés	5895	—	14118	79					
Alapítási költség	12316	52							
$\frac{1}{5}$ rész leírás	2463	52	9853	—					
			2997872	76				2997872	76

Nyereség- és veszteség-számla

T e r h e k	K		f		N y e r e s é g e k	K		f	
Tisztí fizetések			15364	97	Tiszta kamatjövedelmek			46264	73
Üzleti költség és irodabér			6104	80	Különféle nyereségek			5952	58
Adó			1692	—					
Leírás az alapítási költségekből			2463	52					
Nyereség			26592	02					
			52217	31				52217	31

Nagyvárad, 1910. december 31-én.

Zakar Ferenc
vezérigazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Móricz Pál
részv.-társ, elnök.
Dr. Móricz Ernő
alelnök.
Báró Szepessy Sokoll József
alelnök.
Fodor Izsó
Gerlóczy Béla
Gyémánt Mihály
Incze Lipót

Száhlender Károly
igazg. elnök.
Dr. Thury László
Sas Ede
Schwartz Gyula
Schwartz Miksa

Rátz Soma
főkönyvelő.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Olasz Béla
elnök.
Fodor Lajos
Farkas Kálmán
Gyémánt Elek
Kálmán Sándor
Szondy Vilmos
Zakar Kálmán



Őszi és téli

új divatkelmék

nagy választékban

már megérkeztek

az eddigi kelméktől teljesen eltérő szövésű és színű finom costüm kelmék páratlan nagy választékban.

Szövetraktáram

egyik különleges osztályát képezi hatalmas választékban speciális

fekete és tegethof costüm kelmék,

melyek külön kikészítésünk által teljesen cseppmentesek és nem fényesednek ki.

Allandó nagyraktár
selyem és disz dolgokban.

Menyasszonyi kelenyék

női és férfi fehérneműek, váson és asztalneműek, szőnyeg és függöny óriási választékban.

Olcsó szigorú szabott árak.

Leitner Márton

országoshírű divatháza

Zöldfa-u. 5. ■ Saját ház.

Telefon: 413. szám.

Minták vidékre bérmentve küldetnek.



Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é.
— közönséget, hogy —
Kert utca 2. szám.

építési irodát

nyitottam.

Elvállalok tervezéseket és bármilyen e szakmába vágó munkákat. ::

Tisztelettel

Béres Ferenc

építőmester.

Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban.

Heiczer Ferenc

papi- katonai és polgári szabó
Nagyvárad, Körös-utca 22. sz.

Készít a legjobb minőségű szövetekből reverendát és cimadát. ::

Egyenruhákat bármilyen fegyvernemhez, átalakításokat méret szerint.

Polgári ruhákat legolcsóbb árban valódi angol szövetekből készítek.

Levelezőlapra meghívásra helyben és vidéken mértékvétel végett megjelenek.

Szíves pártfogást kér tisztelettel

Heiczer Ferenc.

F O G A K.

Ép gyökerek bennhagyásával művészikivitelben szájpadrás nélkül is készít **kitűnő hirn**-nevü

Fogműtermében

Özv. Dr. Deákné

Nagyvárad, Kossuth-u. 2.

Fekete Sással szemben

Új sütőde.

Hol kapható a legjobb kenyér, a legfinomabb péksütemény és kalács Nagyváradon?

Deutsch Benjámín

teljesen új, modern befendezésű, — kitűnő hirn

Deutsch Benjámín az eddig bérelt Rákóczi-utcai Müller féle sütődét beszüntetve.

Szacsвай-u. 41. (Telefon 39.)

akatt saját házában nyitotta meg nagyszabású az egészségügyi követelményeknek megfelelő sütődéjét, a hol naponta háromszor kaphatók friss sütemények, fehér kenyér és ünnepi alkalmakra kalácsok. Kenyér

szütemények. Kenyér

szütemények. Kenyér

Belépési felhívás.

A Polgári Takarékos és Segély-Szövetkezet

KOSSUTH LAJOS-UTCA 4. SZÁM.

1910 január 1-én megnyitja 16-ik évtársulatát.

Az igazgatóság ez uton felhívja Nagyvárad város és Biharvármegye t. közönségét az új évtársulatba való belépésre. A belépés tetszésszerinti számú törzsbetét jegyzésével történik, melyek mindegyike után hetenkint 1. kor. fizetendő a szövetkezet pénztárába. Vidéki tagok a befizetéseket postai csekk útján is eszközölhetik. Az új évtársulat 3 évig tart, melynek eltelté után a tagok az általuk ekként megtakarított tőkét az elért haszoneredményben való arányos részesedés mellett megkapják.

A szövetkezet célja, hogy tagjainak hitelének a heti befizetéséből tőkét gyűjtsön és hogy tagjai hitelének, keresetének és gazdálkodásának előmozdítása céljából nekik olcsó és kényelmes kölcsönöket nyújtson.

Kölcsönök adatainak:

- a) a heti befizetések 9—10 része erejéig minden további biztosíték nélkül;
- b) ingatlanokra;
- c) elegendő biztosítékot nyújtó közli zálogra;
- d) megfelelő kezesség mellett váltóra, kötelezvényre. A szövetkezetbe való belépés alkalmával törzsbetétenkint 50 fillér beiratási díj fizetendő és egy heti részlet befizetése után már mindenki megkapja törzsbetéti könyvecskéjét.

Az új évtársulatba belépők részére kölcsönök már most folyósíthatnak. A kölcsönökről kiállított kötelezvények bélyeg- és illetékmentesek.

A belépni szándékozók felkértenek, hogy a felvétel iránt üzlethelyiségünkben (Kossuth Lajos-utca 4. sz.) mielőbb jelentkezni sziveskedjenek.

Nagyvárad, 1910 december hó.

Tisztelettel

„A Polgári takarékos- és segély-szövetkezet” igazgatósága.

A Gazdasági és Iparbank részvénytársaság zárszámadása az 1910. évről.

Mérleg-Számla.

VAGYON

TEHER

	K	f	K	f		K	f	K	f
Pénztári készlet			316331	74	Részvénytőke			2100000	—
Váltó tárca			7078468	26	Tartalék alap			300000	—
Jelzálog kölcsönök			1623873	01	Árfolyam különbözeti tartalék alap	10000	—		
Adósok folyó számlán			534246	90	Osztalék tartalék alap	6000	—		
Értékpapírok			822751	—	Széchenyi Jenő jótékonyági alap	5000	—	21000	—
Nyugdíjalap értékpapirjai			49845	—	Nyugdíj alap			153000	—
Előleg kölcsönök			21022	—	Betétek			3112475	55
Felszerelés			1000	—	Visszleszámitolás			3863581	61
					Folyószámlai hitelezők			624550	57
					Előre beszedett kamatok és átmeneti				
					tételek			64835	05
					Fizetendő betét kamat adó			5732	79
					Fel nem vett osztalék			55	—
					Nyereség áthozat mult évről	4964	69		
					Ez évi tiszta nyereség	197342	65	202307	34
			10447537	91				10447535	91

Nyereség- és Veszteség-Számla

TARTOZIK

KÖVETEL

	K	f	K	f		K	f	K	f
Betét-, visszleszámitolási és egyéb kamatok			266775	94	Nyereség áthozat mult évről			4964	69
Tiszti fizetések, irodabér napibiztosági díjak, könyvek, nyomtatványok és kezelési költségek			57268	06	Kamatok: Leszámitolt váltók, folyószámlák, jelzálog és előlegkölcsönök után			491429	90
Adók	15579	84			Értékpapírok utáni kamat (adómen.)			42227	28
Betét kamat adó	12004	04	27583	88	Jutalékok és árfolyam különbözet			38392	17
Összes leírások			23078	82					
Tiszta nyereség			202307	34					
			577014	04				577014	04

Nagyvárad, 1910. december hó 31-én.

Ternyei Ármin,
titkár.

Bleier Andor,
főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Rádl Odön,
elnök.

Beöthy László,
Deutsch K. J.

Ullmann Sándor,
Ternyei Antal,
vezérigazgató.

dr. Cziffra Kálmán,
Gerő Armin,

Lukács Gyula,
Szathmáry Király Andor.

ÉRTESITEM

a n. é. közönséget, hogy az

Ifj. Kohn Sámuel

női-divat üzletet megvettem

s azt míg a készlet tart, olcsó

árak mellett árusítom

FLEGMAN

női-divat áruháza.

Alapított 1888.

Bémer-tér.